

Libertatea

Fondator:
Gheorghe Văstinar

Poporul

Ziar de Informații
și luptă socialistă

Redactor responsabil: I. OITICĂ

Redacția și administrația: Brașov, Str. Eminescu Nr. 7
Telefon 17 - 17

Abonamente lei 19.200 anua
pentru abonamentul și întreprinderi lei 45.000

Socialismul și păturile mijlocii

Ziarul „Libertatea” din București, ocupându-se de problema creării unui nou partid a păturilor mijlocii, arată în mod convingător, că păturile mijlocii își au locul lor numai în cadrele Partidului Social-Democrat.

Socialismul la noi și pe plan internațional, reprezintă aspirațiile sociale ale tuturor păturilor exploatate de capitalism. Democrația trancitoare sintetizează strădania spre o democrație reală a tuturor acelor ce muncesc în folosul societății, a oamenilor muncii materiale și intelectuale. Socialismul este o lume de dreptate, vrea viață omenească pentru tot. El cunoaște un singur dușman: pe acei care se opun progresului social, pe cei ce luptă pentru menținerea neîmpreptății obștești.

Experiența politică a partidelor mici burgeze, confirmă caracterul oportunist al acestor organisme. Aceasta ne învață experiența germană a partidului breslelor și a Partidului statului, bază de recrutare de aderenti pentru hitlerism. Această experiență e confirmată și de eșecul radicalilor francezi, a liberalismului englez de toate nuanțele care au fost condamnate de istorie la peire. Aderința masei populare, a muncitorimii, încadrarea din ce în ce mai numeroasă a păturilor mijlocii, a intelectualității satelor și orașelor, a plugărimii truditoare sub steagul partidului nostru, dovedeste că mișcarea noastră socialistă este pe calea cea bună, că ea a devenit azi nu numai exponentul ideologic dar și reprezentanta politică a tuturor păturilor Producătoare, partidul muncii din țara noastră.

Încercarea de a crea azi un alt fel de partid care să reprezinte păturile mijlocii, e menită să sâmbăsească, pentru moment, fireasca desfigurare a lucrurilor, unirea tuturor păturilor producătoare în cadrul mișcării socialiste și democratice. În interesul adâncirii democrației dela noi, e azi mai mult decât oricând necesară strângerea rândurilor masei populare, muncitorești, țărănești, a intelectualilor și a păturilor mijlocii în jurul celui mai reprezentativ organism democratic dela noi: în jurul Partidului Social-Democrat. Numai astfel se vor crea premisele unei Români democratice de mâine.

Conferința dela Moscova

Cele trei mari puteri sunt piatra triumphiulară a păcii omenirii

Marți după masă la orele 15 a avut loc a treia conferință a celor trei miniștri de externe. Conferința a durat 2 ore și 20 minute. Ziarele sovietice nu au publicat nimic despre cele discutate.

Ziarul „Timpuri Noi” din Mos-

cova a scris: „Iarși s'a dovedit, că pacea nu poate fi asigurată decât prin cooperarea trainică a celor trei mari puteri. Ele sunt piatra triumphiulară a păcii omenirii.”

Se anunță, că cei doi miniștri de

externe, Bevin și Byrnes vor face o vizită de omagiu generalistului Stalin, recent reîntors din concediul său de 10 săptămâni, petrecut la o stațiune balneară pe malul Mării Negre.

Deputatul Gabriel Péri, un martir al mișcării muncitorești și a rezistenței naționale franceze

La 15 Decembrie 1945 s'au împlinit 3 ani de când deputatul francez comunist Gabriel Péri a fost executat la ... de către trupele germane de ocupație.

Pierderea lui Gabriel Péri este foarte grea pentru întreaga muncitorime franceză. Socialist eminent și orator de seamă, a fost specializat în problemele de poliție externă. Pe timpul tratative lor dela München, ca adânc cu-

noscător al marxismului, a prezis consecințele catastrofale ale acestor acorduri rusinoase. Din cauza oricărui sale, Laval și Pétain l-au arestat și l-au predat germanilor. Timpu de mai multe luni de zile el a fost prizonier de cererile desonorante ale trădătorilor de patrie, dar Péri a rezistat. Drept răzbunare nemții l-au condampnat la moarte. Înainte de executare Péri a zis: „Eu plec acum

ca să pregătesc zile mai fericite.” Tocată Franța își a depășit moartea, dar cuvintele sale au galvanizat rezistența națională. Muncitorii francezi însă nu l-au plâns pe Gabriel Péri, ci l-au răsunat. Pe calea trasată de el muncitorii de pretutindenea continuă acum lupta pentru pace și pentru asigurarea unui viitor mai fericit.

Cabinetul Fiegl se prezintă Miercuri în fața parlamentului austriac

— Cu această ocazie, Arbeiter Zeitung din Viena prezintă dezideratele imediate ale partidului social-democrat din Austria —

Radio Viena anunță, că noul cabinet austriac, în frunte cu cancelarul dr. Fiegl, din partidul popular creștin, se prezintă Miercuri în fața noului parlament. Cu

Lordul Keynes a prezentat acordul anglo-american în Camera Lorzilor

După ce acordul financiar anglo-american a fost acceptat de Camera Comunelor, guvernul laburist prin delegatul său Lordul Keynes a prezentat Marți acordul Camerei Lorzilor. Lordul Keynes în vorbirea sa, a accentuat, că acest acord a fost extrem de greu negociat, dar așa cum este, este mulțumitor pentru Anglia. În cazul, că nu ar fi fost încheiat, Anglia nu ar fi avut al-

ta soluție decât să facă un acord cu un bloc de stare mai mic, dela care nu ar fi primit nici un avantaj. „Prin acest acord, — a spus lordul Keynes, — am voit să facem un pas hotărât înainte spre timpurile noi. Acordul, care ne asigură împrumuțul necesar pentru refacere, trebuie să fie acceptat, neavând nici o altă soluție mai bună.”

va arăta detaliat măsurile ce se vor lua pentru îmbunătățirea aprovizionării țării.

Arbeiter Zeitung, organul oficial al partidului social-democrat austriac, se folosește de această ocazie pentru a reaminti noului guvern, dezideratele momentului de față. Clasele muncitoare asteaptă măsuri pentru readucerea în țară a prizonierilor de război, precum și a victimelor fascismului. Celelalte puncte prietene aprobarea cu alimente, cu lemne de foc, combustibil și energie electrică. În viața economică se cere intensificarea luptei contra speculației și luarea măsurilor financiare pentru stabilizarea monedei.

Condamnat pentru tentativă de crimă

Secția II-a a Tribunalului Arad a judecat ieri procesul plugarului Crișan Ștefan de 50 ani din Sănicolaul Mic care a fost trimis în fața Justiției pentru leziuni corporale grave.

În ziua de 26 Iulie 1944 inculpatul s'a întâlnit pe câmp cu Florica Tențiu care a vrut să lucreze pământul său. Crișan a început să bată femeia și a oprit-o să pășască în salcuțe. Când aceasta l'a tras la răspundere pe agresor, Crișan ca răspuns a luat cuțitul și a înjunghiat-o pe femeie de două

ori în mână sângă. Lezata a reclamat cazul jordanmeriei care după terminarea cercetărilor a înaintat dosarul Parchetului. La dezbaterile de ieri inculpatul s'a apărat spunând că reclamația a început să-l injure și pentru aceasta a înjunghiat-o pe reclamanta. Tribunalul l'a găsit vinovat pe inculpat și l'a condamnat la 6 luni închisoare corecțională și 250.000 lei despăgubiri civile, totodată obligându-l să plătească 25.000 lei despăgubiri penale.

Dela Instanța de sabotaj

Instanța de sabotaj a judecat procesul lui Gheorghe Zuba și Zuba Sofia ambii din Curuci, cari au vândut o cutie de chibrituri cu 100 Lei Tribunalul l'a condamnat pe ambii inculpați la câte 100.000 lei pentru speculă.

Bercovici Ioan din comuna Nădlac a fost condamnat la 100.000 lei amendă pentru că a tăiat un porc fără autorizație.

Adrian Teodor din comuna Galșa a fost condamnat la 100.000 lei amendă pentru tăierea porcului fără autorizație.

Preprietarii de moară Ardelean Gheorghe și Tamaș Petru din comuna Șiria au fost condamnați la câte 400.000 lei, iar Ardelean Sabin tot din Șiria la 100.000 lei pentru neleguile găsite la moară.

Pentru tăiere de porc fără autorizație.

„MARIAGE“
 agenție de căsătorii, birou de defectivi particulari și agenție de bijuterii
CUMPARAM aur, argint și defectivi particulari și agenție VINDEM lefțin.
 Str. Iosif Vulcan 4. Tel. 27-77

Cosmetica Braun
 Arad, str. Hortia nr. 5 (Parter)
 Ingrijirea cea mai modernă a tenurilor.

Cinema „URANIA“ Arad
 Telefon 12-32
 AZI — Cel mai bun film neguresc al anului,
Crinul din maciră
 cu Juveta Pál și Fényes Alice
 Reprezentanți: la orele 3 și 5,
 Dumineca și sărbători la orele 3, 5 și 7. Casa deschisă dela 11

Cinema Forum Tel. 20-10 Repr. la orele 3, 5
 Dumineca și sărb. la orele 3, 5 și 7
 Un film de acțiune și
Topper și fantomele
 Roland Young și Jean Blondell

șie au mai fost condamnați la câte 100.000 lei, Bejan Nicolae și Duna Petru din comuna Mișca.

Tot la fel a fost condamnat la 100 mii lei și Giller Francisc din Mureșei pentru că nu avea autorizație de tăiere.

O groaznică nenorocire lângă Micălaca

O groaznică nenorocire s'a înregistrat ieri înainte de amiază la ora 9, lângă Micălaca. Plugarul Schlaechter Ioan de 55 ani și Nicolae Magdalenă de 38 ani, venea cu o căruță din Glogovăț spre Arad. La marginea com. Micălaca l'a ajuns din urmă tramvaiul electric nr. 4 și Schlaechter în loc să treacă de partea stângă a drumului cu căruța a luat-o spre dreapta. Din această cauză tramvaiul a lovit căruța și ambii au căzut sub roțile tramvaiului, rămânând morți pe loc.

Cazul a fost anunțat Poliției Micălaca, de unde d. comisar Mustăciosu s'a deplasat la fața locului și a raportat cazul Parchetului.

D. procuror Moiseșcu de asemenea s'a deplasat la locul nenorocirii, luând măsurile ca victimele să fie transportate la morgă.

Cercetările au început și s'a con-

Informațiuni

ELIEVII clasei a VII-a a liceului Industrial „A. Vlaicu“ în colaborare cu elevele clasei VII a liceului Industrial organizează în ziua de 29 Decembrie, orele 15, în sala Teatrului Popular, o serbare cu DATINI de Crăciun. Publicul este rugat a lua parte.

ECONOMATUL Funcționarilor și Pensionarilor Publici din Arad, str. Hortia Nr. 2, aduce la cunoștință membrilor săi că, se distribuie mărfuri textile (stambă din humbac 100 la sută din URSS.

CINEMA SAVOY Telefon 23-22, Repr. la 3, 5, Dum. și sărb. 11, 3, 5, 7
 Cu începere de AZI:
 marele film sovietic
O mie ruble zestre

SPORT

SAHISTE

Duminecă 16 Dec. 1945 a avut loc la sediul cercului de sah CFR din Piata Stefan cel Mare Nr. 1, sedinta Presedintilor Cercurilor Sah din Arad.

Au fost prezenti d. Bildthauer Alfred Sparta, Martinus Mihai, Mifarca Ioan, Dăciu Ioan, Bold Mihai și Lusa Iosif CFR, Szabo Alexandru Ammeffa, Vocitovici Mihai OSP.

Deși la a doua convocare, nu au fost prezenti toți reprezentanții Cercurilor de Sah din Arad, s'a ales un comitet Regional de inițiativa compus din d. Bildthauer Alfred presedinte, Martinus Mihai secretar, Szabo Alexandru secretar, Faur Teodor și dr. Miloju Gheorghe membrii.

Ca punct de pornire s'a hotărât organizarea unui concurs în cercurii în ziua de 25 Dec. a. c. în localul Cercului de Sah CFR la care s'au înscris Cercul CFR, Ammeffa și Sparta fiecare o echipă de 6 jucători.

Cercurile cari doresc a lua parte la aceasta competiție, sunt rugate a trimite un reprezentant la Cercul CFR Duminecă 23 Dec. a. c. orele 10 pentru a se putea lua din timp măsurile de organizare.

ORGANIZATIA SPORTULUI POPULAR REGIONALA ARAD

În vederea organizării sporturilor de iarnă convocăm membrii secției de specialitate OSP Sporturi de Iarnă, și rugăm ca la a doua sedință să ia parte și delegații Sindicatelor și Cluburilor care au asemenea Secții.

Sedința se va ține la data de 19 Dec. 1945, ora 17 în localul Clubului de Canotaj CFR Măldaruș.

Viata partidului

Se aduce la cunoștința tuturor cetățenilor din Grădiste că s'a deschis sediul Secției Partidului Social Democrat în Hotelul Horvath din Calea Aurel Vlaicu nr. 15. Se primesc înscrieri de membri și simpatizanti ai socialismului. Ore de serviciu în fiecare Luni și Vineri la ora 15.

Vineri 14 Decembrie 1945, s'a ținut în Comuna Ineu o adunare populară a membrilor PSD din Plasa Ineu unde a luat parte un însemnat număr de cetățeni din toate categoriile profesionale.

A vorbit tov. Șeran Gheorghe Președintele Secției Ineu care a prezidat adunarea și a expus cele hotărâte la București cu ocazia conferinței din Decembrie.

Tov. Săvescu D. a vorbit despre Conferința PSD din 1-3 Dec. precum și rezoluțiile luate de această conferință.

A încheiat tov. Sava Demian Strengar din partea Org. Ind. Tovarășul Strengar a vorbit despre programul partidului prezum și de situația economică politică și socială a mișcării soc.

stataț că, nenorocirea s'a întâmplat din vina victimelor.

În urma lui Schlaechter au rămas doi copii iar femeia Nicolae Magda Elena a lăsat în urmă patru copii. Moartea tragică a victimelor a impresionat populația întregei comune Glogovăț.

Mișcarea Sindicală

SINDICATUL Personalului casnic invită membrii ca să se prezinte la sedința care se va ține în ziua de Joi, 20 Decembrie, orele 4 după amiază, în localul Comisiei culturale.

ARLUS

Duminecă 16 Decembrie 1945, s'a ținut la Sântana o sedință în cadrul ARLUS-ului la care au participat toți intelectualii din comună și de prin împrejurimi precum și un număr mare de locuitori din sus numita comună.

A conferențiat d. inv. Listes Gh. prof. la gimnaziul unic din Sânt. Ana, despre Lenin, marele reformator sovietic. A fost aplaudat de asistentă pentru felul cum a știut să prezinte ascultătorilor pe marele reformator rus, Lenin.

D. Pălici A., prim-pretorul pășii și președintele ARLUS-ului, a adus mulțumiri publicului pentru bunăvoința ce a avut de a participa și d-lui Listes Gh. pentru frumoasa conferință ținută.

„B E L L A“
 KRAUSZ HERMANN
 comerț cu lucruri vechi
 Arad, strada Cicio-Pop nr. 14
 20% reducere cu ocazia târgului de Crăciun, la
COMISIONUL „BELLA“
 Palatul Ortutav.

Cinema Royal Tel. 19-33 Repr. la orele 3, 5
 Dumineca și sărbători: 3, 5 și 7
 AZI, ultima zi
A N D A N T E
 MAINE, premieră:
Femei în lanțuri

Cinema „Aro“ Tel. 24-45, Repr. la 3, 5
 Dumineca și sărb. la orele 3, 5 și 7
 AZI marele film Low-boy
MIENELE MEXICOLUI
 cu renumitul KEN MAYNARD

„CORSO“ Tel. 23-64, Repr. la orele 3, 5
 Dumineca și sărbători la 3, 5 și 7
 HARY BAUR
 în
OAMENI NOUI

Administrația Financiară Arad, comunică :

Administrația Financiară Arad comunică:
 Potrivit art. 12 din Jurnalul Consiliului de Miniștri No. 1486 din 10 Dec. 1945, toți proprietarii și uzufructuarii de drepturi imobiliare cădite sunt obligați a depune la Circ. de Const. respective pe raza cărora se găsește imobilele, declarațiuni scrise în termen de 20 zile, adică până la 30 Dec. 1945 inclusiv.

Modelul pentru declarații s'a nădărd Sindicatului Proprietarilor de Casă din Arad, str. Eminescu No. 28, de unde pot fi ridicate imormimatele respective.

Cei care nu vor depune declarațiile cerute în termen, vor fi imuni din Oficiu cu un spor de 400%.

2. Potrivit art. 30 din același Jurnal, întreprinderile comerciale și industriale de tot felul, care posedă firme înscrise la Camerele de Comerț și Industrie, sunt scutite unei contribuțiuni extraordnare, care se datorează după cum urmează:

a) Cei supuși impozitelor directe din ex. 1945-46 pentru venituri până la 300.000 lei, câte o sumă de lei 5000.

b) Cei supuși impozitelor directe din ex. 1945-46, pentru venituri dela 300.001-1.000.000 lei, câte o sumă de 10.000 lei.

c) Cei supuși impozitelor directe în ex. 1945-46, pentru venituri

Plata pensiilor lunare de orice categorie

Pensiile lunare de orice categorie, cuvenite pensionarilor pe luna Decembrie 1945, se achită în zilele de 18, 19 și 20 Dec. 1945.

Fiecare pensionar din această categorie se va prezenta la Biroul pensiilor ou carnetul pentru verificare, iar după verificare la Percepția respectivă pentru încasare.

Mica publicitate

MICA PUBLICITATE se primește zilnic la Administrația ziarului,

MOTOCICLETA ușoară cauz spre cum farare, Str. Eminescu 15, Apart. 3.

ANGAJAM pensionar celerist de incre care pentru lucru permanent. Biroul noștr „OLIMPIKON” Arad Str. Brănușu 2.

O CLADIRE de moară țărănească în loc bun de vânzare. Una piatră franceză 110 cm, două mori cu cozane, un motor 16 H. P. transmisie și curele. Adresa Debeleac Ilie Măscă 4 jud. Arad.

PLAN modern Vienez în stare perfectă de vânzare. Horia 10

BIROUL din localitate dorește legătură cu celerist (activ sau pensionar) care călătorește des București pentru- ca ocazional să primească ducerea di- tribuitor acce la centrala din București

Adresa la ziar, 730.

ri dela 1.000.001-2.500.000 câte o sumă de lei 20.000.

d) Cei supuși impozitelor directe în ex. 1945-46, pentru venituri dela 2.500.001 la 5.000.000 câte o sumă de lei 40.000.

e) Cei supuși impozitelor directe în ex. 1945-46 pentru venituri peste 5.000.000 lei suana de lei 80.000.

Această contribuție extraordinară va fi achitată prin plată directă până la data de 31 Ianuarie 1945.

Cei ce nu vor achita contribuția datorată până la 31 Ianuarie 1946, vor fi urmăriți, potrivit prevederilor Codului de Proced. Fisc. pentru întreitul sumei datorate.

Pentru satisfacerea acestor dispozițiuni contribuabilii se vor prezenta mai întâiu la Circ. de Constatare respectivă, unde sunt impozitali, de unde vor primi declarațiile de vărsământ, plata făcându-se la Percepția respectivă, care administrează debitul după care chitanța va fi prezentată Circ. de Constatare pentru a se lua nota.

3. Sumele plătite salariaților particulari remunerați cu salariu până la cel mult 200.000 lei lunar, cu titlul de ajutor acordat cel mult odată în fiecare an financiar, pentru procurarea de alimente și îmbrăcăminte de iarnă, vor fi scutite global impozitul de salarii, cu cotă proporțională unică de 10% în măsura în care nu depășesc, pentru fiecare salariat valoarea ultimului salariu lunar și nu au caracter de grații catii.

Dispozițiunile aliniatului precedent, se aplică cu începere dela 1 Aprilie 1945.

Sumele plătite până la data publicării prezentei legi cu titlul de impozit pe salarii, peste cele rezultate din aplicarea dispozițiilor aliniatului precedent nu dau drept la restituire sau compensare.

Știri dela muncitorimea din Ungaria

Judecătoria de oșasă care au condamnat la moarte, fără motive legale, pe muncitorii maghiari Sajlai și Fuerst, compar în fața Judecatoriei Poporului din Budapesta.

În anul 1932 muncitorii Sajlai și Fuerst au fost condamnați la moarte și executați, fără motive legale. Deși unii judecătoria, ba chiar și procurorul au văzut neegalitatea acului, propunând ministerului justiției grațierea lui Sajlai și Fuerst, totuși ministrul reacționar Zsitvay Tibor a refuzat grațierea, ordonând împușcarea muncitorilor zăsi „comuniști”.

Astăzi Zsitvay Tibor și judecătorii

Despre organizarea sportului sovietic

Declarațiile conducătorului echipei „DYNAMO”-Tiflis

Cu ocazia turneului echipei Dinamo-Tiflis la București, tov. Shirl pladze, conducătorul echipei, a făcut la sediul ARLUSului din Capitală, unele declarații foarte interesante cu privire la modul cum este organizat sportul popular în Uniunea Sovietică. Iată câteva extrase din aceste declarațiuni:

„Întreaga educație fizică din Uniunea Sovietică este condusă de un comitet central al sporturilor. Fiecare republică își are comitetul său sportiv. Fiecare sindicat are echipe puternice de sport, polisportive, având la îndemână stadioane, materiale și instructori.

În Uniunea Sovietică sunt 378 de stadioane și mii de terenuri de fotbal atât în oraș ecât și la col-

hozuri, la sate. Peste 5000 echipe de fotbal luptă pentru campionate. Statul a alocat în bugetul anului 1945, peste 258 milioane ruble pentru organizarea sportului popular.

Sapte școli superioare de educație fizică și 28 școli medii pregătesc cadrele de învățământ sportiv. Mulțumită acestor organizațiuni, masele de sportivi, sub conducerea alor 960 maeștri, dintre care 243 femei, au bătut anul acesta șase recorduri mondiale.

La întrecerile internaționale vitoare, așa cum s'a dovedit la turneele de fotbal din Anglia, se va dovedi, că organizarea sportului din URSS întrece orice organizație sportivă din alte părți ale lumii.

Problemele politice actuale din Ungaria

După întunecarea noului parlament, un gar și după votarea dui primministru Tildy Zoltan, ziarul Nepszava, prin tov. Szava Istvan, exprimă punctul de vedere a partidului social-democrat față de situația Ungariei democratice de azi, scriind între altele:

Poporul așteaptă foarte mult dela noul guvern, de aceea el trebuie să muncească și să creeze foarte mult. Prima datorie a guvernărilor trebuie să fie măsurarea și programarea lucrărilor celor mai urgente. Ca să poți vindeca relele de care suferă țara, trebuie să le cauți origina.

În Ungaria nici odată nu a fost o adevărată democrație, cel mult s'au făcut încercări cinstite pentru a instala un asfel de regim.

O mică pătură cunoaște abia din lecturile, sau din călătoriile sale, cum tre-

buie să fie o adevărată democrație adevărată. Masele populare însă nu au cunoscut-o nici odată. De aceea azi e datorită maseilor largi de muncitori dela orașe și dela sate, să lupte pentru instaurarea democrației în Ungaria. Ei trebuie să distrugă tot răul ce s'a făcut în 25 ani de propagandă reavoltoare, când democrația a fost calomniată, iar regimurile dictatoriale au fost presărate.

Tânără democrație maghiară a moștenit un fond falimentar, ba mai mult: numai ruine. Din toate acestea nu poți face nimic în câteva zile. Măștile, masele nu cunosc decocandă decât foametea, frigul, lipsurile și nesiguranta.

Într-o astfel de situație, ziditorii democrației au de fapt o sarcină grea: ei trebuie să caute cauzele relelor și nici decum să le ascundă. O foarte mare sinceritate este necesară, ca să reconstituim Eolile de copilărie ale democrației maghiare, pe care vrem să le știm lecuiți. Încheie articolul său tov. Szava Istvan

Razie politienească

Luni seara dela 18 până la orele 20, a avut loc o razzie în oraș, prin localități publice și străzi. Razzia a fost efectuată de toți personajii politienesci al Chiestursei Arad. Ontzeci persoane au fost găsite în neleguță cu acte, iar după triere au fost reținute 36 persoane pentru cercetări.

Sportive

Joi la orele 14 se va disputa pe arena Juventus matchul de fotbal între echipa sovietică Dinamo-Tiflis și echipa bucuresteană Juventus.

Două hotărâri importante ale Senatului american

Radio Londra anunță, că senatul american a luat ieri două hotărâri importante: de o parte a aprobat împrumutul de 1350 milioane dolari pentru UNIA, cu scopul ajutorării populațiilor din Europa, iar de altă parte și-a exprimat părerea, că imigrarea evreilor în Palestina să fie făcută liberă.

Demobilizarea armatei americane

DIN Washington se anunță, că până acum, 4 milioane de soldați americani au fost demobilizați. Până la Crăciun se așteaptă demobilizarea a încă 700.000 soldați. Astfel 40 la sută din armata americană va fi demobilizată.

Tigani pungăși de buzunare

Ieri dimineața fost prins în fragrant delict de furt din buzunare tiganul Grânga Constantin din jud. Dolj care împreună cu alți trei tiganii și au stabilit câștigul de activitate în Piața Avram Iancu și în Piața de Vechituri din Arad.

Numitul este bănuț că ar fi furat de la femeia Lotar Marja din Iratosul Mare pe când se găsea în piața din Arad suma de lei 430.000.

Politia cercetează.

SINDICATUL Învățătorilor organizează în ziua de 6 Ianuarie 1946, La Cercul Românesc

un bal costumat al cărui venit este destinat ridicării Casei de odihnă de la Moneasa pentru învățătorii suferinzi.

Rugm doamnelor participante să vină în costume naționale.

SINUCIDERE

Ieri după orele 4, a fost găsit spânzurat în locuința sa muncitorul Vasilie Ardelean de 26 ani, din strada Valter Mărăcineanu No. 40.

Cazul a fost anunțat Politei, care deplasându-se la fata locului, în urma cercetărilor a constatat că motivul sinuciderii este de ordin sentimental.

Parchetul a eliberat autorizația de înmormântare.

Noul preț al zahărului

Comisarul general al prețurilor a dat o decizie prin care fixează următoarele prețuri maxime provizorii pentru zahăr, în localitățile din înreaga țară unde există stații de călătorie sau porturi:

	La engros	La detal
	Lei pe kgr.	
Zahăr tos	4080	4100
Zahăr cubic	4280	4300

Pentru localitățile fără stații de cale

ULTIMA ORA

Generalisimul Stalin împlinește 66 de ani

MOSCOVA. — Vineri, Generalisimul Stalin va sărbători ziua sa de naștere, când va împlini vârste de 66 ani. Cu aceasta ocazie d-nii Bevin și Byrnes, îi vor prezenta felicitări.

S'au încheiat alte contracte colective de muncă

După trei săptămâni de tratative între Asociația Filaturilor Române „Cotton”, reprezentând filaturile din țară și Uniunea Sindicatelor din

Industria Textilă, Pielărie și Imbrăcăminte, s'a obținut încheierea unui contract colectiv de muncă cu clauzele inițiale cerute de salariați cu toată împotrivirea unora dintre patroni.

S'a ajuns la un rezultat satisfăcător, datorită rezistenței delegației Uniunii Sindicatelor care a înțeles să lupte pentru satisfacerea justelor revendicări ale salariaților.

Scolile care n'au lemne prelungească vacanța până la 1 Febr.

BUCUREȘTI. — Ministerul Educației Naționale aduce la cunoștința școlilor primare și secundare că vacanța de Crăciun se prelungește până la data de 1 Februarie pentru acele școli care nu sunt aprovizionate suficient cu combustibil.

Acele școli care au combustibil suficient vor începe cursurile la data de 8 Ianuarie în mod normal.

Lupta guvernului contra analfabetismului

Duminecă după amiază Ministerul Educației Naționale, a deschis printr'un apel către țară,

acțiunea pentru combaterea necunoștinței de carte, acțiune ce va fi purtată de Ministerul de resort cu concursul a numeroaselor instituții, pentru ca problema analfabetismului să fie rezolvată în cel mai scurt timp cel puțin pentru neștiutorii de carte până la 25 ani care sunt obligați să urmeze școala.

S'a luat măsură ca lupta contra analfabetismului să înceapă la sate, și s'au dat dispoziții ca orele de curs să fie programate în raport cu disponibilul de ore libere ale cursiștilor.

Conferința prefectilor din țară

Radio București anunță, că Luni 18 crt. s'a deschis la București conferința prefectilor din toată țara. Au participat și secrearii parterilor politice din fiecare consiliu județean.

Luni ședința a fost deschisă de d. ministru Teohar-Georgescu. Au vorbit în numele partidelor politice d-nii miniștri Ralea, Popov, L. Pătrășcanu, Lotar Pădăceanu, Vlădescu-Răcoasa, G. Tătărescu și de încheiere d. prim-ministru dr. Petre Groza.

În ziua de Marți prefectii au ascultat expunerea d-lui ministru Teo-

har-Georgescu, care a cerut muncă încordată în toate colturile țării. Fiecare prefect și-a expus apoi raportul despre situația județului său.

Miercuri se va discuta situația aprovizionării țării.

S'a încheiat acordul economic româno-juoslav

Eri a sosit în Capitală, venind din Belgrad, o delegație economică

română, condusă de d. Constantin Agiu, ministru subsecretar de stat la departamentul agricultură și domeniilor, care a încheiat primul acord comercial și de plăți între România și republica federativă jugoslavă unificată.

Noul aranjament economic intră în vigoare la 15 Decembrie 1945 stabilește că România va primi minerul de fier, cupru, electrolit, antimoniu etc. în cantitate suficientă pentru a se putea concentra acțiunea guvernului pentru învierea activității economice și refacerea țării.

În schimbul produselor de măsuri, vom livra Jugoslaviei: lemne, sare, produse petrolifere și anumite produse chimice. Odată cu stabilirea produselor care urmează a fi schimbate între cele două țări, s'a căzut de acord și asupra modalităților în care ele vor lichida plățile, realizându-se și din acest punct de vedere o înțelegere favorabilă dezvoltării legăturilor economice între România și Republica Federativă Jugoslavă.

Stampilarea bancnotelor mari în Ungaria

Radio Budapesta a anunțat Marți seara deciziunea guvernului maghiar de a stampila cu ig-

cepere dela 19 Decembrie 1945 dimineața toate bancnotele mari de 1000, 10.000 și 100.000 pengő. Prin stampilare se va aplica pe fiecare din aceste bancnote un timbru, al cărui cost este de 3000 resp. 30.000 și 300.000 pengheei nestampilate. Prin aceasta hotărâre a guvernului maghiar bancnotele mari își pierd 75% din valoare. Salariile nu sunt atinse prin aceasta dispoziție, ele vor fi achitate de aci înainte în bancnote stampilate. După data de 5 Ianuarie 1946 bancnotele nestampilate își pierd complet valoare. Bancnotele mici nu vor fi stampilate.

ferate, prețurile sunt următoarele, la vânzările cu amănuntul:

Zahăr tos	4120 lei kgr.
Zahăr cubic	4320 lei kgr.

În termen de 15 zile comercianții și industriașii cari dețin stocuri de zahăr sunt obligați să plătească la administrația financiară sau la percepția fiscală câte 3090 lei pe kgr. de zahăr tos și câte 3878 lei pe kgr. de zahăr cubic sau specialități.